



14元专家号爆炒过3000 天价挂号费背后藏黑幕

“最少3000元，他一个月就看几天，可难挂了。”北京《法制晚报》记者曹姗在空军总医院发现，正骨科冯天有教授的专家号被号贩子炒到了数千元的天价。接着，记者走访了北京市30多家三甲医院，发现专家号被号贩子以上千元价格炒卖的其实不止冯有天教授，他们分布在北京各大医院，而他们的正常挂号费只有14元，即使在出特需门诊时，挂号费也只有300元。详细情况，中国之声《新闻纵横》连线《法制晚报》记者曹姗——



»看点一

最贵专家号 至少3000元

主持人：你在医院怎么遇到这些号贩子的？

曹姗：在京城比较综合的一些大型医院，尤其是一些知名科室或者有知名专家的医院，一般只要在医院出诊表前站一会儿自然就会有号贩子上来询问，问你是不是需要挂哪个科室的专家号什么的。当你跟他们交流一会后，他们一般还会介绍哪些专家看得好，价格是多少。我在协和医院遇到的号贩子，他自己说，京城每家三甲医院的专家号都能挂上，也聊出他在各个医院比较贵的专家号。

据他讲，空军总医院正骨科的冯天有教授是他卖过最贵的专家号，他说至少要3000元。我问他为什么卖到这么贵的时候，他说因为他一周的号比较少，有需求的人又多，都是慕名而来的，因此号的价格就贵。

»看点二

11位专家 “身价”过千

主持人：北京市有30多家三甲医院，大约有多少医生的专家号被炒过千元，能举个例子吗？

曹姗：我在北京市30多家医院转了转，大概发现了11位专家被号贩子把身价炒过千元，具体像空军总医院正骨科的冯天有教授，他的价钱一般要在3000块钱左右。

还有跟他同科室的赵平教授，他的价钱差不多也在这个价位上。另外，协和医院免疫科的唐福临教授，他们一共四个人，价格反正都要过千元。

»看点三

挂普通号 专家参与会诊

主持人：在你看来，这种十几块钱的挂号费被炒到上千块钱的情况，它的原因是什么？

曹姗：本身北京的专家就这么多，全国的人都要到这些专家这儿来看病。这种恶性循环，让这些人的号越来越难挂。

其实在北京这些大医院中都有逐级会诊制度，有些接诊医生，即使他经验不足没法对某一病症进行诊断治疗，这些疑难杂症也会交给科主任，然后大家共同会诊，研究治疗方案。

像空军总医院正骨科冯天有教授，一周十几个号，如果都去挂他的号很难，而且也并不是挂一次就能看好，第一次看病也要拍片子也要问诊这些，而实际上他的科室有20多个医生，而且很多是他的学生，看得也都挺不错。

真的有些病其他医生看不下了，自然会请他一块会诊了，因此大家也没有必要为挂某一个专家号而让这些号贩子从中牟取暴利。

主持人：也就是说患者本身还是有一些错误的想法。比如说必须要去看专家号，其实看普通号，这个普通号的专家或者是医生其实是跟专家级的医生进行会诊的？

曹姗：是的，情况就是这样的。

据中国之声《新闻纵横》昨日8时25分报道



»延伸阅读

(《法制晚报》新闻原件)

号贩子兜售过程

“您想挂谁的号呀？”12月7日早晨9时，空军总医院挂号大厅的信息显示，各科专家号已全部告罄。记者刚刚在专家出诊表前站住，一名中年妇女立即凑上来问。

“这里的正骨科是不是很有名，哪个医生看得最好？”记者问。

“当然是冯天有教授了，他的号是最不好挂的。你要吗？”这名中年妇女说。

见记者询问，这名中年妇女表示，如果当天就看，“1500元，现在拿着就上楼去看”，但如果是预订，指定看病时间，那价格就贵了，“3000多元吧”。

由于挂号单只当天有效，而冯天有教授中午12时即停止出诊，看到记者无意购买，这名中年妇女又开始向每一个来看病的人招揽生意，大约15分钟后，这张挂号单即被以1500元的价格卖出。

医生“上榜”原因

在11位代挂号费被炒过千的专家中，一部分是著名医院对外最具知名度的科室。例如，协和医院免疫科属于全国知名学科，因此一个科室中就有4位专家“上榜”。

另一部分是凭个人知名度上榜。例如，正骨科冯天有教授，不但是中西医结合正骨科治疗中心的学科创始人，还是因神奇医术被广为传颂的北京有名的“双桥老太太”罗有明的大弟子。

在11位专家中，皮肤科、正骨科在大医院中都属于就诊人数较少的小科室，和内科、外科无法相比。皮肤科之类科室的治疗项目中不少是老百姓所说的疑难杂症，因此很多人是冲着这方面最有名的专家慕名来治病的。

»昨日听闻

“猫妈” 4年喂百只流浪猫



到学校食堂讨剩菜，每天凌晨3点起床准备猫饭，5点多出门，提30多斤重的食物给“非亲非故”的100余只流浪猫喂粮。有人说她“脑子有问题”，有人怀疑她在作秀，上海爱猫人士姚阿姨不在意别人的指指点点，4年如一日，风雨无阻。

在网上被称作“好心猫妈”的姚阿姨，每月只有1400元左右的退休工资，其中600多元花在买猫粮上。每日她都会提着30多斤的食物，天刚蒙蒙亮就到上海植物园给120多只无家可归的流浪猫喂食，4年来从未间断。

姚阿姨告诉记者，她每天去上海中学帮忙做些清洗的活，然后拿点食堂的剩饭剩菜，还有去市场捡些鱼头，这些猫饭和她买的猫粮，能被“孩子们”几分钟内一抢而空……“因为植物园重修要关闭3个月，游客不得进入，现在天越来越冷了，如果不坚持每天来喂食，只怕它们会饿死。我很想给孩子们找个温暖的家，不过我也清楚认养工作开展起来不会那么容易。”

一份难得的节目单



主持人：因为你非常有幸目睹中美两国领导人会见的风采，能不能将有趣的事情给我们爆料一下。

刘欣：行，因为这是一个非常重要的场合，我通过一些后门，留下了一个非常难得的纪念品，就是当晚的节目单。这是怎么说呢，应该说是个非常值得纪念的东西，而且印得非常少，这是我后来托外交部的一个朋友给我留下来的，而且这只是一个中文的版本，因为有中英文双文，印制得非常精美。

主持人：牡丹花，我们的国花。

刘欣：最令我骄傲的是翻开来第一页的第一行。

主持人：名字欣然写在上面。

刘欣：主持人刘欣。总共是八个节目，后面有一些节目以及中国民族乐器作品的介绍和演员的介绍等等，这个是中文的版本。当晚的节目实际上有中国的民乐演奏，还有大提琴演奏，还有京剧《贵妃醉酒》，还有杂技，中国民族舞蹈，像蒙古族、藏族、傣族都有体现，还有西方的歌剧，有美国歌曲《那就是朋友相处之道》，再就是2008年北京奥运会的主题歌《我和你》。非常有意思，怎么说呢，是一个大杂烩，把中国最精粹的一些东西都集合在一起。

建议设立垃圾税



遗产税、个税、农业税……有人建议，最应该设立的是垃圾税。翻阅我国的法律及其他规章条文，对收取“象征性”垃圾处理费作了相关规定。但费不是税，我国没有相应的法律规定垃圾税。如果“垃圾税”像“个税”一样，明文规定，按量计费，也许，垃圾的产量会少很多吧。